

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales
(TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO)
Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Comunicado oficial SIN NOVEDAD

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 25 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Tu mano no se puede poner entre la bala y el pecho heroico; pero el frío, la nieve, y el viento, y la lluvia, ocasionan también bajas y sufrimientos; trabajo de tu mano sí puede ser trinchera que detenga a estos enemigos.

CRONICA

Mujeres españolas: Acudid con vuestro esfuerzo a enriquecer la institución del "Abrigo del Soldado,"

¡Cómo llueve en los frentes! Amigos de la retaguardia, ¡cómo llueve en los frentes! Ya sé, ya sé que también llueve en las ricas ciudades y tranquilos campos que vosotros habitáis; pero yo os aseguro que en los frentes llueve más y hace mucho más frío que en estas benditas tierras alejadas del fragor de la lucha.

Llueve tanto, que casi, casi no hay guerra ni en sus más ínfimos síntomas. Los soldados de España descansan. ¡Procurad vosotros que ese descanso sea confortable! Daos prisa, mucha prisa, toda la que podáis, en acudir amorosamente a dotarlos hasta de lo superfluo.

Mucho se ha hecho y se está haciendo. Ayer mismo, en la ruta hacia mi hogar desde el frente, me he cruzado con muchos camiones que iban cargados de prendas de abrigo, de calzados, de vitualdas apetitosas, de las que dan la vida y son semilla que florece en alegrías, que no de esas otras que llevan consigo la muerte y dan flores de dolor.

Es formidable lo que se está haciendo. Esa institución del "Abrigo del Soldado" está realizando una obra insuperable. Acudid a enriquecerla con vuestro esfuerzo personal. ¡Que nadie esté ocioso! ¡Que todos se desprendan hasta de lo más precioso con tal de que a ellos, a nuestros soldados, les sobre de todo!

Tomad como ejemplo a Galicia; es justo proclamarlo. Galicia, desde el primer momento, ha volcado su generosidad y si que ocupándose con celo creciente de la primera línea y sus necesidades. Ayer mismo, aún llegaban a Gijón nuevos envíos de viveres que remiten los hermanos gallegos. Hoy tengo en mi poder datos asombrosos del Centro de Mujeres al Servicio de España, de Pontevedra, donde más de 300 mujeres de todas las clases sociales trabajan día y noche para el Ejército, para las Milicias combatientes y hospitales, rindiendo un magnífico resultado.

No me habléis de dificultades, de escasez de lana. Ingenieros para encontrarla o sustituirla. En una carta enajada de perfume patriótico, también una gacuetina me habla de la manera de sustituir esa lana que en algunas partes escasea. Ella se compró un huso y una rueca, y de la lana de viejos colchones en desuso empezó a hilar y luego a tejer y tejer prendas de abrigo. Acordados de que las ordenanzas militares—y ahora, militarizados voluntarios debemos ser todos—saliendo al paso de cualquier imprevisión, en las ordenes, se dice: "Suplirá usted con su celo cualquier omisión o necesidad". ¡Suplid vosotras, mujeres de mi España, con vuestro gran corazón las pequeñas y aun las grandes deficiencias y salid ya sobre todo género de obstáculos. Dios y España os lo agradecerán.

Y ahora un ratito para los niños. ¡Una mala noticia! Los niños vuelven a tener dinero a raudales. Dios, que es muy bueno, les ha pagado bien por mal y les abre ruta para enriquecerse. En Gerona, en la ciudad de Olot, están entrando ríos de oro a cambio de una industria de exportación esbombradamente nueva. En dicha ciudad existía una buena fábrica y talleres de imaginiería. De esa fábrica salían los lienzos y las esculturas, y aún creo que los escarpatorios, medallas y objetos del culto católico que utilizaban la España creyente. La industria imaginiera de Olot estaba en ruina desde el advenimiento de la República y sobre todo después del 18 de Julio no había podido ver trabajar ni a un solo obrero en sus talleres. ¡Cualquiera era el guapo que en la España de la Pasiónaria y Largo Caballero se atrevía a dorar el halo al Divino Corazón de Jesús! Y además, si lo hacían, ¿para qué? ¿quién iba a ser el osado que se acercase a comprar una imagen de la Virgen o la efigie de San Roque bendito? Y si lo compraban... ¿Para qué iglesia, en qué altar lo iban a poner, si en toda España los templos estaban en el suelo y los altares se utilizaban como peschbreras...?

lizaba la España creyente. La industria imaginiera de Olot estaba en ruina desde el advenimiento de la República y sobre todo después del 18 de Julio no había podido ver trabajar ni a un solo obrero en sus talleres. ¡Cualquiera era el guapo que en la España de la Pasiónaria y Largo Caballero se atrevía a dorar el halo al Divino Corazón de Jesús! Y además, si lo hacían, ¿para qué? ¿quién iba a ser el osado que se acercase a comprar una imagen de la Virgen o la efigie de San Roque bendito? Y si lo compraban... ¿Para qué iglesia, en qué altar lo iban a poner, si en toda España los templos estaban en el suelo y los altares se utilizaban como peschbreras...?

Peró, ahora no; la España roja se encontró inopinadamente con una serie de pedidos de importancia de naciones como Francia, Bélgica, Holanda, etcétera, etc., antiguos clientes de la imaginiería de Olot, que solicitaban la construcción y envío de santos, imágenes y objetos del culto. Y los rojos, los puros en sus creencias negadoras de Dios y de la fe, por mor de los cuartitos ricos, se han puesto a trabajar en Olot como fieras, y esta industria, nacida por y para la sustentación de la religión, ha venido a ser la más floreciente de toda Cataluña. Sé que ya pasan de 25.000 las imágenes de santos exportadas de Olot. Y que alcanza a varios millones el producto de los pedidos ya servidos y los que están en construcción.

Gran paradoja esta, ¿verdad? Ahora va a resultar que, si los de la hoz y el martillo tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca, se lo deben, no ya espiritual, sino materialmente, a la Divina Providencia, a la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana.

¡Cosa de los creyentes! Ellos se reirán de todo esto, y algunos pretenderán seguir dándose las espaldas fuertes, de ser "ateos graciosos a Dios", como el alguacil de "El monaguillo". Pero... a lo mejor resulta que sus mujeres, y sus hijos, y ellos mismos, los obreros imagineros, a hartadillas, ¡dirigirán cada mirada de agradecimiento, cada oración de gracias y cada beso devoto a esas santas imágenes que, por ser santas—aun naciendo de sus impias manos—, les están dando el sustento que el marxismo, con tanto que no les supo proporcionar; no, no les supo proporcionar; ¡Los caminos que elige Dios para salvar a sus hijos... aun que sean bolcheviques!!

Cuando vuelvan los triunfadores, ¿no se regañarían tus ojos de vergüenza si tu conciencia te acusara de no haber hecho nada por ellos?

Un barco rojo llega a Francia con un solo tripulante

París.—"L'Époque" comunica que en Port Vendre ha entrado un barco de carga hispano-soviético que iba camino de Marsella a Sagunto, llevando por toda tripulación un solo hombre a bordo. Este declaró que el resto de la tripulación había abandonado el barco y que él era el primer marxista del barco, al cual los dirigidos de Valencia le habían hecho capitán. DNB.

Los enemigos de la paz de Europa

El Gobierno francés viola los compromisos de la No Intervención y facilita a los rojos aviones y gasolina

Recibe la España nacional desde el primer momento, valiosísimas muestras de la adhesión entusiasta de los franceses auténticos. Enrolado en nuestros tercios o en nuestras legiones han dejado su vida en el frente, luchando contra el enemigo común asiático, muchos franceses; lo mejor y más sano de la Francia que nosotros quisiéramos ver resurgir.

Agradecemos, en todo cuanto valen, esas vidas que un puñado de franceses han ofrecido a nuestra causa, que es la suya, que es la de todo el mundo civilizado: la de la cultura europea. Pero, precisamente por eso, nuestra voz se ha de levantar airada para denunciar los torpes y criminales manejos de la Francia oficial, de su gobierno en favor de la horda asiática acampada en parte del suelo español.

A la complicidad de ese gobierno en las criminales agresiones de la aviación pirata de Barcelona hay que añadir las constantes violaciones de los compromisos adquiridos por ese gobierno en el Comité de No-Intervención de Londres, donde, pretende, osadamente, presentarse como árbitro imparcial de la contienda española.

El gobierno del Frente Popular francés, con desprecio absoluto de las terminantes prescripciones del derecho de gentes, es cómplice en criminales agresiones, que no podrían registrarse sin su complicidad, viola a la vez el sentido y la letra del pacto de No-Intervención.

A la ya larga lista de pruebas contra el Gobierno del Frente Popular francés hemos de añadir hoy estas:

El 9 de Octubre llegó a Toulouse el aviador Xucía, el cual realizó allí diversas diligencias y cargó en su aparato varias cajas de elementos de guerra. Como si se tratase de un transporte legal, regresó dos días después a Barcelona dándosele para el viaje las máximas facilidades por los secuaces de Pierre Cot.

El 17 del mismo mes un trimotor, marca "Cibaut", matrícula E. E. C. 45 E, llegó al aeródromo de Franczal, donde permaneció dos días. Tres fechas después llegaron al aeródromo de Biarritz cinco aviones militares, fugitivos de Asturias, siendo atendidos sus pilotos con toda solicitud y permitiéndoseles seguir a Barcelona con toda su carga, que eran cuatro mil cartuchos de revólver y gran cantidad de armas cortas. En uno de estos aviones viajaba el comandante Lina, jefe de la base aérea de Gijón hasta el momento mismo de la fuga.

Tan plenamente comprobado como lo anterior es que a fines de Octubre había en los muelles de Marsella unas cajas de gran tamaño, que contenían cuarenta y ocho aparatos rusos de gran bombardeo; cajas que desaparecieron a primeros de Noviembre camino de la zona roja española.

Per la misma fecha se habían enviado en vuelo a los rojos cincuenta y seis aviones "Demoitine", de nuevo modelo, fabricados en Francia.

El 2 de Noviembre aterrizaron en Franczal tres aviones, procedentes de Tous Le Noble, que, una vez aprovisionados de gasolina continuaron el viaje hacia Cataluña.

La intervención de Francia no se reduce a complicidad, que es participación directa en este caso en criminales bombardeos por la espalda, y a facilitar aviones a los rojos, sino que les entrega sus campos de aviación para que en ellos establezcan sus bases y les provee de accesorios, motores y, sobre todo, de gasolina. Es tal la escasez de lubricantes que tienen los rojos que, sin la intervención francesa, les sería imposible a los marxistas mantener la guerra ni siquiera un par de semanas.

Son, pues, esos políticos franceses, el Gobierno de Francia al servicio de la chusma internacional, el responsable directo de los crímenes que comete la cobarde aviación bolchevique.

Las agresiones últimas que causaron la muerte a seres indefensos e inermes que vivían a muchos kilómetros de la línea de fuego, y la actitud del Gobierno francés hace que la responsabilidad criminal contraída por Blum y Pierre Cot llegue a todos los ministros que ocupan el poder en Francia. Denunciadas al mundo esas incalificables agresiones que van contra todo derecho natural, que comprometen el honor de Francia y que sitúan a este país entre los que quieren provocar el incendio de una guerra en Europa, el Gobierno francés no ha sabido reaccionar y el tráfico aéreo entre Francia y la zona roja se sostiene estos días con la misma actividad que antes.

Ante esta actitud, que puede obligar a cobardía o a complacencia; pero que en todo caso implica complicidad, el Gobierno francés se hace responsable único y éste debe darse cuenta de lo peligroso que es jugar con la dignidad de un pueblo que no está dispuesto a tolerar ataques por la espalda ni intervenciones que, aunque sean pagadas en oro robado a los españoles, no pueden hacer eludir la responsabilidad en los crímenes del Comité soviético de Barcelona.

EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA FIRMA DEL PACTO ANTI-KOMITERN

Alemania, Japón e Italia reafirman su decisión de hacer frente al enemigo máximo de la paz y de la civilización

Por la radio se cambiaron entre Alemania y Japón los discursos de Goebbels y Nagai

DISCURSO DE GOEBBELS
Berlín.—Ayer a mediodía pronunció un discurso el ministro del Reich doctor Goebbels, discurso que fué transmitido por todas las estaciones de radio alemanas y japonesas.

"El Pacto anticomunista que hoy hace un año firmaron Alemania y el Japón—dijo—, ha tenido una eficacia extraordinaria. El bolchevismo internacional ha tenido que reconocer que se había levantado un dique contra el cual se estrellarían, impotentes, las olas de la anarquía y del caos. Se ha podido observar también que el Pacto es considerado cada vez más favorablemente por muchos países, por gracia a Dios, como el alguacil de "El monaguillo". Pero... a lo mejor resulta que sus mujeres, y sus hijos, y ellos mismos, los obreros imagineros, a hartadillas, ¡dirigirán cada mirada de agradecimiento, cada oración de gracias y cada beso devoto a esas santas imágenes que, por ser santas—aun naciendo de sus impias manos—, les están dando el sustento que el marxismo, con tanto que no les supo proporcionar; no, no les supo proporcionar; ¡Los caminos que elige Dios para salvar a sus hijos... aun que sean bolcheviques!!

Terminó diciendo que el Pacto no iba dirigido contra ninguna tercera persona, sino que solamente tenía por fin la defensa de la civilización contra los ataques del comunismo internacional. Al terminar su discurso el doctor Goebbels, se interpretó el himno nacional japonés, e inmediatamente fué radiado el discurso en dicho idioma.

POR EL JAPON HABLO SU MINISTRO DE COMUNICACIONES

Tokio.—Después de hablar el ministro alemán doctor Goebbels, le contestó desde Tokio el ministro de Comunicaciones, señor Nagai. Dijo que los progresos logrados por la nueva Alemania durante los últimos años habían causado la admiración del Japón. Ambos países, inspirados en el concepto de que la seguridad del Estado ha de estar basado en unos cimientos de sólida moral, han formado una barrera contra la influencia destructiva del comunismo. El Japón está haciendo la guerra en China contra el comunismo y para salvar a esta nación del peligro rojo y asegurar así la paz en el Extremo Oriente.

El orador se felicitó de la adhesión de Italia al Pacto anticomunista, y dijo que el eje Berlín-Tokio se había prolongado por el eje Berlín-Roma, y que con ello se había puesto una nueva cimentación para un futuro beneficioso para la humanidad.

TOKIO SE ENALANA
Tokio.—En el primer aniversario de la firma del Pacto anti-Komitern, todos los edificios públicos, y particulares de Tokio aparecieron engalanados con banderas japonesas, alemanas e italianas.

UN DISCURSO DE HIROTA
La celebración oficial del aniversario comenzó con un intercambio de felicitaciones entre Hirota y los embajadores alemán e italiano. El ministro de Negocios Extranjeros japonés pronunció un discurso en el que puso de relieve que el Pacto anticomunista no debe ser considerado como una alianza, en el sentido corriente que éstas tienen, sino como expresión de la identidad de ideales y de visión política de las naciones firmantes. El Pacto no fué creado por el bloque de países fascistas en contra de otras naciones, ya que dicho Pacto está abierto para todas las que se hallen espiritualmente dentro de la línea formada por Alemania, el Japón e Italia.

UN BANQUETE EN LA EMBAJADA JAPONESA EN BERLIN

Berlín.—Con ocasión del primer aniversario de la firma del Pacto anticomunista germano-japonés, el conde Mushakoji, el embajador del Japón en Berlín, ha ofrecido hoy un almuerzo en el Hotel Adlon, en el que participaron unas 200 personalidades alemanas y japonesas. En su discurso, a los brindis, el conde Mushakoji aludió a las declaraciones del Fuehrer Canciller referentes a que el eje Roma-Berlín se ha convertido en un triángulo de importancia política mundial. El 25 de Noviembre de 1936 ha pasado a ser, para la política exterior del Japón, una fecha de

LA ESPAÑA NACIONAL ANTE EL MUNDO

Los hombres de Estado británicos y franceses tratarán el próximo lunes en Londres de la situación en España

LORD PLYMOUTH RECIBE

LA CONTESTACION DE FRANCO

Londres.—El "Daily Telegraph" dice que la contestación del General Franco al Comité de No-Intervención respecto a la retirada de voluntarios extranjeros, fué recibida por el presidente del Comité de No-Intervención, Lord Plymouth, el miércoles. Afirma el periódico que el General Franco, en su respuesta, está de acuerdo, en principio, con la propuesta de que se nombre una Comisión especial que se asegure del número de voluntarios extranjeros que están en España, pero formula ciertas reservas.

AUSTRIA, EN PRIMERA LINEA

CONTRA EL COMUNISMO

Viena.—Durante el debate de ayer en el Consejo Federal respecto al presupuesto, se trató de las relaciones de Austria con la España Nacional. El Consejero doctor Funder, señaló que el Gobierno austriaco ha reconocido al Gobierno del General Franco como el Gobierno "de facto" de España, y expresó su deseo de que pronto se restablezca la paz en España, mediante una victoria de los Nacionalistas.

Añadió que Austria siempre se hallará en primera línea, junto con aquellos países que combaten "al enemigo mundial número uno, el bolchevismo".

LA REUNION DEL LUNES EN LONDRES

Londres.—Según el "Daily Mail" en el curso de la reunión que tendrá lugar el lunes próximo por los ministros franceses, se tratará de la cuestión de España con referencia a las tentativas recientes hechas en París y Bruselas por el presidente catalán Companys para lograr la intervención anglo-francesa en favor de un armisticio.

Londres.—El "Yorkshire Post" dice que Chautemps y Delbos no solamente examinarán con los hombres de Estado británicos los resultados del viaje de Lord Halifax a Berlín, sino que también estudiarán la situación en España, en el Mediterráneo, en el Extremo Oriente y, puede ser, en el Africa del Sur. De haber tiempo para ello, también es posible que traten de la cuestión comercial anglo-americana en sus relaciones con los esfuerzos económicos que se están llevando a cabo.

NO HA VUELTO A SER APRESADO

Londres.—El señor Eden declaró ayer en la Cámara de los Comunes que los barcos de los nacionales españoles no han vuelto a apresarse ningún barco inglés.

MANIFESTACION DE AMISTAD DE LOS NACIONALES FRANCESES HACIA

LA NUEVA ESPAÑA

París.—El Partido Republicano Nacional - Socialista celebró, en la Salle Pleyel, una manifestación de amistad de los nacionales franceses hacia la nueva y eterna España. Ocupó la presidencia Charles de Isnards, junto con Charles Maurras, director de "L'Action Française", Philippe Henriot, diputado de la Gironda; Pierre Hericourt, periodista, y Pierre Taittinger, diputado de París y presidente del Partido Nacional y Social.

LOS BARCOS HOLANDESES HACEN ESCALA EN LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Amsterdam.—Una importante Compañía holandesa de Navegación ha decidido que sus barcos hagan escala en los puertos de la España Nacional.

LA CONTESTACION DEL GENERAL FRANCO, REMITIDA A LOS DELEGADOS DEL

COMITE DE NO-INTERVENCION

Londres.—El Gobierno inglés ha remitido una copia de la respuesta del General Franco a todos los delegados de los países que forman parte del Comité de No-Intervención.

EL COMITE DE LONDRES SE REUNIRA EL MARTES PROXIMO

Londres.—El martes se reunirá el Comité de No-Intervención para examinar y estudiar el actual problema de la retirada de los voluntarios. El señor Eden declaró en la Cámara de los Comunes que la respuesta del General Franco había sido entregada a Lord Plymouth, quien la comunicó a todos los delegados.

UNA CONCENTRACION MONSTRUOSA EN TOKIO

Tokio.—En el Stadium de Kokuraku, y con motivo del primer aniversario de la firma del Pacto anticomunista, se reunieron 80.000 estudiantes y miembros de la Asociación Germano-japonesa y de otras asociaciones nacionales. Entre los asistentes al acto se encontraban el mariscal príncipe Kanine, el príncipe Konoe, presidente del Consejo, los miembros del Gabinete, altas personalidades del Ejército y de la Marina, los embajadores de Alemania e Italia, así como representantes de la colonia alemana del partido Nacional-socialista.

Regreso de Von Stohrer

Ayer, por la tarde, regresó a nuestra ciudad de su corto viaje por Andalucía, el Embajador de Alemania Von Stohrer, acompañado de su distinguida esposa.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

El domingo, día 28, a las doce y media de la mañana, en el Teatro Liceo, explicará el camarada N. ESERRA su conferencia, que tendrá el siguiente guión:

PRIMERO.—Qué es el Nacional-sindicalismo. Su diferencia con el socialismo. Su diferencia con el liberalismo económico.

SEGUNDO.—El Nacional-sindicalismo en la Historia contemporánea.

TERCERO.—La Nueva España: Su Economía. Se invita a todos los afiliados a F. E. T. y de las JONS, que deberán estar reunidos en el Teatro a la hora indicada. Quedan también invitados todos los vecinos y residentes en Salamanca, suplicándoles puntualidad.

NOTA: Se advierte que los Palcos y Platéas quedan reservados para las Autoridades y Representaciones extranjeras. Las catorce primeras filas de butacas quedan reservadas para la Sección Femenina de F. E. T. DELEGACION PROVINCIAL DE PROPAGANDA

NOTICIAS VARIAS

El Frente Popular francés, cómplice de los crímenes de los rojos españoles sigue suministrándoles armas

Gran Bretaña desea tomar la dirección de la política europea

LOS LABRADORES DE MANZANILLA AUMENTAN LOS SALARIOS A SUS OBREROS

Sevilla.—En el pueblo de Manzana...

EL FRENTE POPULAR FRANCÉS, CÓMPICE DE LOS CRÍMENES DE LOS ROJOS ESPAÑOLES, SIGUE SUMINISTRÁNDOLES ARMAS

Roma.—Toda la Prensa italiana condena severamente los recientes ataques efectuados por aviones rojos españoles...

Los rojos españoles han violado todas las reglas establecidas para la guerra...

Inseguridad. La "Tribuna" que los transportes de armas, municiones y voluntarios...

GRAN BRETAÑA DESEA TOMAR LA DIRECCIÓN DE LA POLÍTICA EUROPEA

Londres.—El corresponsal diplomático de "Press Association" escribe respecto a la visita de los señores Chautemps y Delbos a Londres...

En los círculos diplomáticos se cree que la invitación hecha a los ministros franceses quiere dar a entender que Gran Bretaña desea tomar la dirección de la política europea...

Los ministros franceses e ingleses deliberarán sobre la actitud en común a tomar frente a las peticiones coloniales de Alemania...

Luego dice que como la Conferencia de Bruselas no ha llegado a ningún resultado positivo...

HA SIDO DETENIDO EN PARÍS EL GENERAL TUSSENCHEUR, MIEMBRO DE LA ORGANIZACIÓN QUE PREPARA UN GOLPE DE ESTADO

París.—El director de Seguridad ha declarado a la Prensa que el verdadero nombre de la organización de conspiradores...

Madrid.—Continúan la campaña pro-unidad que iniciaron los rojos el 18 de Julio de 1930.

París.—El periódico "Le Populaire" se ha enfadado porque nadie haya creído lo del complot...

París.—El periódico "Le Populaire" se ha enfadado porque nadie haya creído lo del complot...

París.—El periódico "Le Populaire" se ha enfadado porque nadie haya creído lo del complot...

París.—El periódico "Le Populaire" se ha enfadado porque nadie haya creído lo del complot...

consta acaso lo descubierto para servir de claridad el que se preparaba algo?

LA INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL DOCUMENTO NACIONAL

San Sebastián.—Ayer por la tarde se ha inaugurado en el Circulo Euzonense...

Asistieron al acto el Gobernador civil, teniente coronel Semper...

CONTINUA EL PASO DE EVADIDOS

Sevilla.—El paso de evadidos de las filas rojas es continuo...

Manifiestan que todos esperan la ocasión oportuna para pasarse a la zona nacional.

CARNE DE BURRO, LA QUINCE PESETAS EL KILO

Perpignan.—Con motivo de la escasez que existe de carne en todo el Ampurdán...

CASA.—Se vende en Profesor Sáez, 13, "Carmelitas".

VACAS DE LECHE se venden: una, de raza parda suiza...

SE NECESITA una cocinera especializada en el oficio.

SE NECESITAN aprendices, aprendices, adelantados y oficiales.

TRASPASO Café-Bar próximo a la Plaza Mayor...

Dr. Palomero MEDICO DENTISTA De 10 a 1 y de 4 a 7 Generalísimo Franco, 9-2

El sport errante y el sport nacional

Es curioso observar en estos momentos, las dos trayectorias del sport en España...

Entre nosotros, la reorganización de la Federación Española de Fútbol...

Hace dos días tuve ante mis ojos un periódico de Barcelona en el que no sé qué Delegación de Sport al servicio de la horda...

Pasa en el sport español exactamente lo mismo que en cualquier otra disciplina. La España roja dispersa, pulveriza, disuelve...

He aquí algunas consideraciones al margen del match España-Portugal...

J. MIQUELARENA

LA ACTUALIDAD ROJA, COMMENTADA

Los ministros pájaros o la burla de Madrid

El lector se acordará de aquellos pajaritos que un hombre exhibía en las plazas y callejuelas que tiene Madrid...

Pues, esto es lo que pasa ahora con los ministros y la suerte de Madrid...

Los aparecen dando saltos y sobresaltos. Un día, Negri; luego, el flamante Giner de los Ríos...

rada leyó la suerte de Madrid, diciendo a los pobres madrileños...

¿A resistir, que los facciosos atacan de nuevo?

Y a las diez y media de la noche, el pájaro abandonó Madrid...

PERO, ¡eso sí! ¡Hay que resistir!

CARO MORALES (S. P. E. S.)

ARRIENDO PASTOS. de la finca "La Granja de Valdeguarrena"...

SE NECESITAN carrozajeros y ajustadores. Autógena Morollón.

Nuestra verdad se pasea por el mundo

De todas partes nos llegan testimonios de simpatía y adhesión...

Ahora es Grecia, la que, en una larga editorial publicada en uno de sus más importantes diarios...

El diario griego, como todos los portavoces de opinión que no cierran los ojos...

Lee usted EL ADELANTO

JEREZ "LA RIVA" CON VINO DE LA RIVA

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trincheras.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE MODELACION IMPRESA

Hasta la hora de las once del día 1.º de Diciembre próximo...

SE NECESITAN carrozajeros y ajustadores. Autógena Morollón.

Homenaje póstumo a la infanta doña Isabel de Borbón

Segovia.—A iniciativa del alcalde de San Ildefonso...

"El alcalde presidente hace ver, aunque este no sea el momento preciso para lo que va a proponer...

PAGOS DE HACIENDA

Se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Don Antonio León, 27.705,85 pesetas...

Don José Notario, 2.205,65; don Juan Manzana, 3.773,80; don Nicolás Vicente, 4.851,10...

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

CONCURSO PARA LA IMPRESION DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL ORDINARIO

En cumplimiento de acuerdo de la Corporación...

EXTRAIVIO.—Se ha extraviado de los Puertos de Castillejos...

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre...

Los rojos pagan a una sociedad francesa 51 millones de francos por suministro de material de guerra

Roma.—Según informaciones de Viena al "Giornale d'Italia"...

Al hacerle un nuevo pedido, la Sociedad solicitó y obtuvo autorización...

Una nota de la Academia de Bellas Artes

San Sebastián.—La Academia de Bellas Artes de San Fernando prepara en estos momentos un interesante labor...

Comprende, en líneas generales, una exposición de ideas que completan la organización actual del servicio de recuperación de objetos artísticos...

Tales proyectos se entregarán, una vez aprobados por la Academia...

HOLANDESAS

Ya ha llegado Maximino de la Sota con nuevo vagón de novillas paridas...

EXTRAIVIO.—Se ha extraviado de los Puertos de Castillejos...

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre...



EL SEÑOR

DON PEDRO ANTONIO GIL ESCUDERO

falleció en Peñaranda de Bracamonte, el día 25 de Noviembre de 1937

a los setenta y un años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Robustiana Alonso Blanco; hijos: don Pelayo, doña Petra, don Alberto y don Pedro (Alférez); hijo político, don Vicente Mora (industrial); hermanas: doña Romana, doña Flora y doña Purificación; primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral...

Conducción del cadáver: Hoy viernes, a las doce.

Funeral: El lunes, día 29 de Noviembre, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EN MORISCOS se venden 24 huebras de tierra de labor...

SE COMPRAN PARTIDAS DE SEROS. Dirijir las ofertas a la Fábrica de Jabones Portillo de San Vicente, SALAMANCA

DOCTOR Miguel Becerro. Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCH a DOS. Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.

RECENTALINA. Para terneros, novillos, pollos, cordones, porcinos, etc. nada mejor que esta leche completamente esterilizada...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. TABLEP RECEPTOR

Ha sido llamada Ketty por En Companys para que... Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. TABLEP RECEPTOR

Nuestros frentes no andan lo bien que quisieramos... Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. TABLEP RECEPTOR

a Zamora todo lo mejor que anda por los escenarios de la España liberada... El tiempo y el mercado. Llevamos lo que va de mes bajo el imperio de Neptuno...

Información municipal

COMISION DE INSTRUCCION PUBLICA. Esta Comisión, puesta en principio de acuerdo con la Acción Católica para habilitar a base de la subvención acordada por el Ayuntamiento...

Aspirina Bayer. ¿Y por qué precisamente Aspirina? Observe Vd. como apenas flegadas al fondo del vaso de agua las flegadas de ASPIRINA empiezan a deshacerse...

Comité Provincial Antituberculoso

Próximo a inaugurarse el Sanatorio-Enfermería Provincial del Llano Alto (Belán), se anuncia a concurso la provisión de las siguientes plazas para este Establecimiento: MEDICOS. Art. 22. (Reglamento general de los Sanatorios - Enfermerías Provinciales)...

Aviso

Las afiliadas de F. E. T. y de las JONS que a continuación se expresan, pasan por el Centro (Pozo Amarillo, 13), advirtiéndoles que hoy termina el plazo dado, y en caso de no presentarse...

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) de 25 de Noviembre a 25 de Diciembre de 1937...

Comisión provincial de la resaca de chatarra de Salamanca

Esta Comisión ha establecido sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS calle del Generalísimo Franco, 56, teléfono 1657, teniendo establecido el Parque de acumulación de chatarra en la Calzada de Medina, inmediato a los depósitos de la Campaña...

ZAMORA AL DIA

Nuevo Comisario. Por la Superioridad, ha sido nombrado Comisario Jefe de los Servicios de Investigación y Vigilancia de esta capital, el que durante bastantes años desempeñó con gran prolijidad y acierto el cargo de Inspector, don Julián Benito del Caño...

Radio Nacional de España

Programa para hoy, 26 de Noviembre de 1937. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MASANA (de 9 a 10) 9 a 9:30. Parte Oficial (del día anterior), noticiario, crónicas y cunitarios...

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) de 25 de Noviembre a 25 de Diciembre de 1937...

Radio Nacional de España

Programa para hoy, 26 de Noviembre de 1937. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MASANA (de 9 a 10) 9 a 9:30. Parte Oficial (del día anterior), noticiario, crónicas y cunitarios...

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Emersalda Motos, de quemaduras de primer grado en el antebrazo y mano izquierda; Damián Hernández, de una contusión en la región escapular derecha; Julia Ruiz, de contusiones en diversas partes del cuerpo; Mercedes Calvo, de quemaduras de segundo grado en la parte anterior del tórax, y Antonio García, de erosiones en la mano derecha...

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMERADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. J. A. PRIMO DE RIVERA, 30. TEL. 2163

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina. ENFERMERADES DE LA FIEBRE Y SIFILOGRAFIA. PÉREZ PUJOL, O. Consulta, de once a una.

S. E. U.

A partir del próximo domingo, día 28, se reanudarán las prácticas de instrucción preliminar. Todos los camaradas recibirán antes de dicho día una citación particular especificando el lugar en que les corresponde presentarse, a las nueve en punto de la mañana. Se ordena a todos los camaradas que...

PRIMER ANIVERSARIO del señor DON PEDRO HERRERO MARCOS (Secretario que fué del Ayuntamiento de Carrascal de Barregas) que falleció en referido lugar, confortado con los Santos Sacramentos el día 27 de Noviembre de 1936 A LOS SETENTA Y TRES AÑOS DE EDAD D. E. P.

LOS 6.000.000 DE PESETAS importe del GORDO DE NAVIDAD los dará la Administración de Loterías número 2, Calle de José Antonio Primo de Rivera, 14 y 16, Salamanca. Déclime, 50 ptas. - Billete, 500 ptas.

GRAN BAZAR Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de té y café: Aparatos de luz: Cestas de mimbre y viaje y maletas: Artículos de fantasía para regalos. Hijo de A. González Plaza del Mercado, núm. 16. SOPORTALES (Frente al Gran Hotel)

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695,0. Sombra, 16,8. Mínima, 00,0. Seco.
8,2. Húmedo, 6,2. Viento WSW.—Fuerte, 1. Cielo,
cubierto casi. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 4,2

CARTEL

VERDOR

Por Eduardo Ezquer

Verdor en los campos y en las almas. Y para ello, flechas lanzadas por el arco tenso de la juventud, rasgando el cielo, el valle, el monte y hasta el risco, que harán brotar el agua con que saciar la sed de siglos de esta tierra que ya no sabe de humedad, ni de verdor, ni de sombra.

Flechas en haz, pero también en acción—impulso, fuerza, movimiento—cortando el aire y los mares para que en convulsión apoteósica se estremecan y nutran las nubes, famélicas y hambrientas, en paso ligero, también desde siglos, por el azul de nuestro cielo.

Flechas en rotación—hacia abajo—que barrenen la reseca corteza y hagan brotar el sustancioso jugo que da verdor y pitanzas.

Flechas y más flechas, candentes, al rojo blanco, que quemen ríos y lacras que aún no se fundieron al calor de la Santa Revolución por la Patria, el Pan y la Justicia, y que cautericen los miembros del egoísmo que aún dañan y afean el recio árbol del solar hispano, en nuevo verdor y nuevo retoñar bajo brisas de Imperio.

Flechas que son brújula, Norte y guía de una juventud en pie, vertical, que no sabe estar sentada y si sólo caminar hacia el risco que escala, la montaña que sube, el valle que baja, con picos y palas brillantes del uso, en su dura ofensiva contra este amarillo de muerte de nuestra corteza—señora y gloriosa—que cruje en mejor demanda para mejor destino.

Ya es vista cansada de árboles escasos y con muñones; de montes pelados y rocas sin musgo, y es collina calva y es sol sin sombra, y una España desnuda que tirita o se abrasa. Baj del frío o el calor, son torcos desnudos y morenos con cicatrices de balas, que abren paso al verdor de Imperio con picos y palas brillantes del uso. Serán las "Legiones Azules del Agua" que en continuado cantar y con el amanecer, pisando vericuetos y veredas, contendrán el agua escasa que las nubes, sin árboles que las corten, no began de tarde en tarde; o barrenarán la roca viva y la dura arcilla; canalizarán y trasvasarán.

Detrás, casi percibiendo el polvo que levantan en su andar, seguirá la otra: la del Arbol, que plantará el pino, el abeto, el chopo y el castaño y que dará redondeces de matrona y devolverá el buen color a esta tierra fea y agria, de aristas y perfiles, de amarillez de muerte. Si sus árboles, sus pastos, su verdor, en fin, se los llevó la incuria, bastante hemos llorado la tragedia. Volveremos a reír, cuando las "Legiones Azules del Agua y del Arbol" devuelvan a España lo que España clama: el unisón fecundante de su eterna primavera que ya barrunta en sus viejas pero remozadas entrañas.

Las almas ya tornaron a su calor. Fué entre pólvora y estertores de agonía. Cuando vuelvan, los que vuelvan, traerán también la primavera contra la que no podrá el quemante sol de la intriga y la envidia. La promesa que lo asegura, vino de la Guardia Eterna que no reconoce de impares ni de interrogantes. Por ello, alegras; pronto, muy pronto, habrá verdor en los campos por haberlo ya en las almas.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras.

DEPORTES

El partido del día 5
El encuentro que los internacionales españoles jugarán el próximo día 23 contra Portugal, ha conseguido comover al mundo futbolístico y demostrarle, que si el Generalísimo puede luchar con la horda roja, aún le sobra tiempo y gente para manifestaciones de envergadura en la retaguardia.

Pero la acción salmantina se transformará en oír al maestro, Jaquén Alguacera, que nos hará vibrar de entusiasmo ante el encuentro y ante la manifestación de apoyo que España dedicará a Portugal.

Entre tanto, al tiempo inseguro de retrasar las obras del Campo Olímpico, para dársele un marco digno a los equipos nacionales y sus suplentes, que jugarán en Salamanca el 5 de Diciembre.

Partido cumbre, en que los Euzkarrak, Quinceos, Ipiña, Vergara y Euzkarrak, derrotarán a la selección salmantina, que debe hacer un homenaje al once nacional, a su "padre", don Amadeo G. Salazar y a los directivos nacionales, que lleven a la acción y jugadores por nuevos derrotos.

Los muchachos del Español están que chitan, después del 12 a 0 contra Zamora, piden enemigo y esgeran salgan nuevas víctimas.
Aquien les ha dicho que si Antón Lagratta reforzar su once un poquito, no sería difícil bajarlos a humos, pero Castañón no se convence; después del día 5 de Diciembre, que juega el once nacional al azul, si no sale enemigo, habrá que trasladarlo, pues, al mismo tiempo jugarán elemento de la categoría de Ordiz, Pons, etc., que pueden con Jimeno, Murriz y Manolo, ser la base del once salmantino.

Por cierto, que Jimeno está con unas ganas terribles de estropear el nuevo terreno de juego unionista y ahora que está aquí, no tiene con quién.

Archambaud, Slaats y Richard correrán en Berlín
En un próximo acto proyectado en la "Deutschlandhalle" de Berlín, los tres principales protagonistas de la era actual Archambaud, Slaats y Richard se han comprometido para una serie de concursos de diversa naturaleza.

Los concursos sucesivos en la pista berlinesa, están destinados para los aficionados alemanes y a los benjamines de los concursos a motor.

El encuentro de fútbol Alemania-Inglaterra fijado para el 14 de Mayo

Según un comunicado de la Federación futbolística alemana, resulta que el encuentro internacional de fútbol entre la selección alemana y la inglesa, se ha fijado ya. La unión inglesa se ha declarado conforme con la fecha de 14 de Mayo de 1933, ya propuesta por la Asociación alemana.

El encuentro tendrá lugar en el Estadio Olímpico de Berlín.

Corrija el estreñimiento con "Laxibero,"

Reumatismo
Golpes
Cansancio
muscular



Frixol

el nuevo linimento español!

SE VENDEN tres casas, ancladas en los siguientes puntos de esta capital: dos en la calle de Santiago, 12 y 14, y una en la Plaza del Fuerte, 17. Para informes, en esta oficina.

MUJERES AL SERVICIO DE ESPAÑA



Aspecto parcial de uno de los talleres de la organización "Mujeres al Servicio de España", establecida en La Coruña

Fascio Italiano - Salamanca

Debido al crecido número de 960 alcanzado por las matriculas para el Curso de Lengua y Literatura Italiana, se declara cerrada la inscripción.
Salamanca, 26 de Noviembre de 1937.

Asociación de la Prensa de Madrid

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, elegida por acuerdo y confianza de los periodistas madrileños que se hallan en la zona liberada, ha celebrado su primera reunión para constituirse e iniciar el estudio de los problemas de orden moral y material que en su día habrán de ser afrontados para regular la vida y funcionamiento de la institución.

Después de haber visitado al presidente de la Prensa madrileña al ilustrado escritor y periodista don Juan Ignacio Lucá de Tena, al que fué ofrecida la primera medalla de oro de dicha Asociación.

En Salamanca, una representación de la Junta ha ofrecido sus respetos al secretario general del Estado, don Nicolás Franco, y al delegado nacional de Prensa y Propaganda, y otra Delegación visitará al de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La nueva Junta de la Asociación de la Prensa de Madrid está integrada de la siguiente forma:

Presidente, Victor Ruiz Albéniz ("El Tobil Arrum").

Vicepresidente primero, Luis Martínez de Galinsoga.

Vicepresidente segundo, Victor de la Serna.

Secretario general, Francisco Ceszas.

Secretario segundo, Pedro Gómez Aparicio.

Contador, Angel Iliana Gal.

Tesoro, Jesús García Gal.

Vocales: Juan Pujol, Francisco de Luis, José Ignacio Escobar, Alfredo Marquerite, Luis Amato, José Manzano, Manuel Fernández Cuesta y Manuel Merino.

Asistencia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al frente

En el próximo mes de Diciembre, los afiliados a nuestra Organización contribuirán con una mensualidad o cuota mensual extraordinaria, al vestuario y prendas de abrigo para el frente.

Es un pequeño sacrificio el que se nos impone y al que son bien acreedores los heroicos muchachos que pelean y sufren por España en el frente de combate. Y por eso aplaudimos la disposición del Secretariado Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio que se nos impone de "cuota extraordinaria" del mes de Diciembre.

Notas de sociedad

VIAJES
Han llegado: De Burgos, don Santiago Piñeiro y don Jesús Polanco.
Han salido: Para Pamplona, el diplomático don José Luis Valera.

FALLECIMIENTO
Ayer, día 25, falleció en Peñaranda de Braçamonte, a los setenta y un años de edad, el señor don Pedro Antonio Gil Escudero, que gozaba de la estimación y respeto de todos sus convalecidos y en general de cuantos se honraron con su trato afable y cariñoso y supieron apreciar sus bondades y relevantes virtudes.

Descanse en paz y reciban el testimonio de nuestro más sentido pésame, su desconsolada esposa, doña Robustiana Alonso Blanco; hijos: don Pelayo, doña Petra, don Alberto y don Pedro; hijo político, don Vicente Mora; hermanas: doña Romana, doña Flora y doña Purificación; primos, sobrinos y demás estimada familia.

ANIVERSARIO
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Pedro Herrero Marcos, secretario que fué del Ayuntamiento de Carrascal de Barregas y persona que supo granjearse en vida la amistad y cariño de cuantos le trataron.
En tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos: don Octavio, don Benjamín, don Abel, don Nicolás, don Gabriel, don Benedito, don Matías, don Crescenciano, don Juan y don Enrique Herrero Hernández; hijas políticas: doña Etelevina Rivas, doña Concepción Pérez, doña Josefa García, doña Catalina Rivas, doña María Ruiz, doña Ignacia Marcos, doña Gloria Ruiz y doña Concepción Pérez; nietos y demás familia.

LA MODA
Color y hechura de algunos sombreros de última moda

El tono más en boga es un azul que tira al gris, bastante vivo, sobrio y alegre y a un tiempo, Rivaliza con otro azul, el azul-oceano, que recuerda las profundidades verdosas del mar. También se llevan para la tarde los tonos de violeta, burdeos, rojizo, verde sombrío y hoja muerta, mientras que el negro más discreto y sufrido sigue siendo la base de la elegancia nocturna.

Una preciosa campana de fieltro gris con cascote alto y cómico, adornado de gasas de seda multicolor: este sombrero es particularmente elegante para acompañar un vestido-sastre clásico.

Otro de fieltro negro: viene a completar exquisitamente un abrigo de tarde, por ejemplo negro, adornado de piel de zorro azul.

Otro tiene una forma puntiaguada de fieltro negro con echarpe de terciopelo negro corrida debajo de la barbilla, y otro un fieltro color burdeos adornado de un motivo hecho de cinta de fieltro burdeos azul.

AUXILIO SOCIAL

Otro rasgo del gobernador civil de Córdoba

El gobernador civil de Córdoba, camarada Eduardo Valera Valverde, dirige a la Delegada Provincial de AUXILIO SOCIAL en Córdoba, la siguiente nota:

"De todas las consecuencias que la guerra ha traído para esta provincia, tan castigada por ella, la que me produce más viva inquietud es la situación física y moral de los millares de niños que dejó sin padre, no importa por cual razón o sinrazón.

Desde el primer momento he creído que para despejar en el porvenir de la nueva España nubes de tristeza y de odios, hay que reconquistar plenamente para ella esa juventud y esa infancia desdichadas, flecos sociales donde germinan siempre las más violentas pero también las más explicables rebeldías.

A esta obra decidí aplicar todos los recursos que los organismos oficiales me ofrecieron, pero he llegado al convencimiento, tras la larga experiencia de unos meses, de que en tanto no se renueven reglamentos, costumbres y usos, cualquier organismo típicamente oficial carece de adaptabilidad, de emoción, de finura suficiente para poder guiar esta labor, obra de paz, de amor y de esperanza, precisa, ante todo, de la delicadeza y ternura femenina y en cuanto tiene de justicia social y de fe en los patrios destinos, requiere juventud, ilusión y patriotismo.

De todo esto AUXILIO SOCIAL dió relevantes pruebas en este primer año de su actuación, que ahora cumple, y por ello, con mi felicitación más efusiva, quiero rendirle el justo homenaje de mi confianza, poniendo bajo su tutela y cuidado esos miles de niños desvalidos.

Para ello, y sin perjuicio de decirlo así a la Delegada Nacional, remito a usted, como Delegada Provincial, todos los antecedentes necesarios, tanto estadísticos como de trabajos y gestiones ya hechas, para que dentro de las normas de esa institución puedan dar unidad conveniente a este empeño, suscrito en la adjunta FICHA AZUL la cantidad de 12.443,63 (ciento doce mil cuatrocientas cuarenta y tres pesetas con sesenta y tres céntimos) para aumentar los recursos de que esa institución dispone en toda la provincia.

Queda usted autorizada para hacer públicas estas manifestaciones que espero sean ejemplo y estímulo a cuantos en cumplimiento de sus deberes para con Dios y con la Patria, están obligados, por tener medios suficientes a colaborar en la obra cristiana de AUXILIO SOCIAL".

No es la primera vez que este gran español se preocupa de AUXILIO SOCIAL. Nosotros no tenemos otra postura más firme, completa y expresiva que saludarle brazo en alto.

UNA CARTA
Conservatorio Regional de Música

"Salamanca, 25 de Noviembre de 1937, 11 Año Triunfal.
Señor director de EL ADELANTO.
Muy señor mío: Le agradecería publicara en el periódico de su digna dirección, para conocimiento y satisfacción de los interesados, la copia del telegrama que he recibido contestando al de adhesión que se envió a Su Excelencia el Generalísimo con motivo de la fiesta de Santa Cecilia.
Por ello le anticipa las gracias su afectísimo s. s., q. e. s. m., Bernardo G. Bernat."

"Coronel secretario Generalísimo a director Conservatorio de Música: Generalísimo, al agradecer su telegrama adhesión motivo celebración festividad Santa Cecilia, le envío su saludo, extensivo a entidades musicales científicas, civiles, militares y Milicia Nacional."

DOS MINUTOS DE HUMOR

LA INTERVIU REPENTIZADA

El jefe del gobierno de Barcelona, ya que el de Cataluña, es el de la Generalidad, ha recibido a un grupo de periodistas extranjeros con los que ha mantenido una afable conversación.

Los periódicos catalanes ensalzan y ponen en las nubes a Negrín, pero estos desmedidos elogios los hacen para que la censura roja no tache lo que a continuación de las alabanzas se inserta.

"Nuestro doctor Negrín—anuncia aborrazado "El Día Gráfico"—inauguró un nuevo sistema de interviu consistente en contestar a un tiempo, con rapidez, a las numerosas preguntas que le formulaban los periodistas." O sea, que Negrín acaba de inventar la interviu repentizada.

Los que hemos recorrido las redacciones de los periódicos y hemos pasado por el bachillerato del reporterismo, sabemos que las intervius se suelen hacer frecuentemente con avisos anticipados de quince días.

—Don Fulano, tengo que hacerle una interviu para mi periódico.

—Muy agradecido. ¡Pero déjeme usted que me prepare! Con estas preparaciones el hombre de ciencia nos colocabamos un tomo del Espasa; el poeta nos recitaba de memoria todas sus composiciones; el humorista, nos colocaba tal cantidad de hechos graciosos que salíamos con el diafragma destrozado. En definitiva, que una interviu era una tortura para el entrevistado y el entrevistador.

Pero con el nuevo invento de Negrín—la interviu repentizada—las cosas salen mucho mejor y más sinceras. Vamos a recoger entre los variados diálogos las preguntas y contestaciones más salientes:

Un periodista: ¿Cuándo terminará la guerra, señor Negrín?

Doctor Negrín: Mañana mismo... si el enemigo se rinde. Otro periodista: ¿Cuánto cuesta la guerra cada día, señor presidente?

Doctor Negrín: ¡Es posible que hojeando la "Gaceta..."! Un tercer periodista: Antes nos recibía usted en Valencia, ahora nos recibe en Barcelona, ¿dónde nos recibirá usted la próxima vez?

Doctor Negrín: ¡Ch! lo sé!

He aquí lo esencial del nuevo estilo marxista de la interviu. Tres verdades francas que el doctor Negrín, acostumbrado a fingir que sus enfermos se morían sin que él nada les hiciera, no ha tenido tiempo de tergiversar. Estas tres contestaciones vienen en todos los periódicos catalanes del día 19 del actual. Y con ellas se afirma estas tres cosas: que ellos solamente pueden ganar la guerra si el enemigo se les rinde; que duda que la "Gaceta" aclare los gastos de la guerra; que todavía el gobierno rojo puede cambiar de residencia. Y el que quiera saber más que le haga otra interviu repentizada. A nosotros, ¡nos basta y nos sobra!

¡MAESTROS! La cooperación de los niños en la recogida de la CHATARRA es sumamente beneficiosa, inclúyéndoles, además, el deber de servir a la PATRIA.

Julio
Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

ESTUDIANTES CATOLICOS

AVISO
Mañana, sábado, tendrá lugar el primer mensual reglamentario, para todas las Asociaciones de la Sección Penitencia, a las siete de la tarde y en la capilla del Colegio de Hijas de Jesús. Pueden asistir también las estudiantes no asociadas.

PLAZA DE ABASTOS

LOS PRECIOS DE AYER

Ayer, como día de mercado, rigieron los siguientes precios:
Pescaderías: Merluza, 6 pesetas el kilo; merluella, 4; Congrio, 3,50; vetorella, 2,40 y 2,30; pescadilla gorda, 3; terciada, 2,60; peña, 2; calamares, 2,80; gubias, 2; besugo, 2, y gallos, 3.
Fruterías: Naranjas, 1,50 y 1,75 la docena; manzanas, 1,50 el kilo; peras, 1 y 1,20; higos, 1; nueces, 8,35 el colmen; castañas, 1,20 y plátanos, 1,50 y 2 pesetas docena.
Otros artículos: Huevos, 3 pesetas docena; conejos, 2,50; Hebras, 4,50; perdices, 3; pollos, 4; gallinas, 5, y gallos, 6,50.

CASAS.—Se venden dos casas, en la calle de Guerrilleros, números 23 y 25. Informarán, en el número 23 de dicha calle.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 1016

FRONTON TORMES

CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL
Teléfono 1362 Salamanca

LA MEJOR SALA DE ESPECTACULOS DE LA ESPAÑA NACIONAL, DOTADA DE UNA MAGNIFICA CALEFACCION CENTRAL, A TEMPERATURA CONSTANTE DE 18 GRADOS

Todos los días grandes partidos y quinielas de pelota vasca

TARDE: A las seis. - NOCHE: A las diez treinta
Resultado de las Quinielas jugadas el jueves, 25 de Noviembre

TARDE	NOCHE
1.ª - 2-5 a 26 pesetas	1.ª - 5-3 a 28 pesetas
2.ª - 2-3 a 98 »	2.ª - 2-6 a 26 »
3.ª - 6-1 a 63 »	3.ª - 6-1 a 24 »
4.ª - 4-2 a 41 »	

Pago y venta de boletos
Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón